6. Sinif Fen Bilimleri dersi Siirat konusu soru ve cevaplari
25 soru ve ¢ozimii verilmistir.

Soru 1: 2 Dakikada 240 metre kosan kisinin siirati ka¢ m/s’dir?
CEVAP

Soru 2: Stuirati 2 m/s olan Emre ile Stuirati 10 m/s olan otomobil arasinda 600 metre mesafe vardir. Emre ile
otomobil kac¢ saniye sonra karsilasirlar?
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CEVAP

Soru 3: Siirati 90 km/h olan aracin 2 saatte alacagi yol nedir?

CEVAP

Soru 4: 10 m/s siiratle giden otomobilin 15 dakikada alacai yol kac kilometredir?
CEVAP

Soru 5: 72 km/h kag m/s dir?

CEVAP

Soru 6: Konya’dan saat 13:00 ¢ikan otobiis, saat 16:00 da Ankara’ya varmistir. 261 km olduguna gore otobiis
ortalama olarak hangi siiratle gitmistir.

CEVAP

Soru 7: 25 dakikada 50 cm giden salyangozun siirati ka¢ cm/dk dir?
CEVAP

Soru 8: Asagidakilerden hangisi siirat birimi degildir?
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CEVAP

Soru 9: Dagin yamacinda duran Emel, karsi dagda odun kesen oduncunun baltayr vurduktan 3 saniye sonra
sesini duymaktadir. Buna gore oduncu ile Emel arasindaki mesafe nedir? (Sesin havada yayilma stirati 340 m/s)



CEVAP

Soru 10: Bir sporcu 600 metrelik parkuru 6 dakikada 3 tur atmistir. Buna gore Sporcunun siirati kac m/s dir?
CEVAP

Soru 11: 40 km yolu 40 dakikada alan kamyonun siirati nedir?

CEVAP

2. Yol
40 dk = 2/3 saat dir
Siurat = Yol/Zaman = 20 km/ 2/3h = 60 km/h

Soru 12: Ortalama siirati 75 km/h olan otobiis 375 km lik yolu 6 saatte almistir. Buna gore otobiis kag saat
mola vermistir?

CEVAP

Soru 13: 60 cm lik yolu yarim saate giden salyangozun siirati ka¢ cm/dk dir.
CEVAP

Soru 14: 2 saat 15 dakikada 810 kilometre giden Jet ucagin siirati nedir?
CEVAP

Soru 15: Siirati 30 m/s olan otomobil 2 dakikada ne kadar yol alir?

CEVAP
Soru 16: 5 dakikada 900 metre giden bisikletlinin siirati kac m/s dir.
CEVAP

Soru 17: Kosu yarisinda yarisan ii¢ kisinin parkuru bitirme zamanlari1 asagida verilmistir. Bunlarin siiratlerini
buyukten kiiciige siralayiniz.

Ahmet 100 metreyi 10 saniyede bitirdi.
Ali 100 metreyi 12 saniyede bitirdi.
Omer 100 metreyi 9 saniyede bitirdi.
CEVAP

Soru 18: Aralarinda 150 metre bulunan hirsiz ve polis ayni anda ayni yone kosmaya bashyorlar. Polisin siirati 5
m/s, hirsizin siirati 3 m/s olduguna gore, polis hirsizi ne kadar siirede yakalar?

CEVAP

Soru 19: 360 km yolu 5 saatte alan otomobilin siirati ka¢c m/s dir?
CEVAP

Soru 20: Siirati 90 km/h olan ara¢ 30 dakikada kac¢ km yol alir?



CEVAP

2.Yol
Alinan yol = Siirat x Zaman = 90 x 1/2 = 45 km

Soru 21: 10 m/s ka¢ km/h dir?
CEVAP

2. Yol:

1 saniyede alinan yol 10 metre dir.

1 saatte alinan yol (1h = 3600 s den)
10x3.600= 36.000 m = 36 km olur.

Soru 22: 30 m/s siiratle giden aracin 3 saatte alacagi yol nedir?
CEVAP

2. Yol

3 saati saniyeye gevirecegiz.

1 saat 3600 s

3 h=3x3600 = 10800s

3 saatte alinan yol = Stirat x Zaman
Yol = 30 x 10800 = 324.000 m
324.000m = 324 km

Soru 23: Bir otomobil istanbul’dan Ankara’ya 80 km/h siiratle 6 saatte gidiyor. Ankara’dan istanbul’a 4 saatte
donebilmesi icin siirati ne olmalidir?

CEVAP

Dontisdeki stirati bulalim.
Strat = Yol/ Zaman
Strat = 480/ 4

Strat = 120 km/h

Soru 24: Siirati 6 m/s olan geminin yarim saatte alacagi yol kac metredir?
CEVAP

Soru 25: Siirat zaman grafigi sekilde verilen A ve B araclarn baslangi¢ noktasinda bulunmaktadirlar, 10 saniye
sonra araclarin arasindaki mesafe ka¢c metre olur?
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» faman (s)
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CEVAP

B aracinin 10 saniyede alacagi yol
Yol = siirat x zaman
Yol=5x10=50m

Aralarindaki mesafe
100 -50 =50 m

Diger Konular

Surat Konusu Zor Sorular
6.Sinif Surat Konu Anlatimi


https://demo.fenoloji.com.tr/surat-konusu-zor-sorular-ve-cozumleri/
https://demo.fenoloji.com.tr/6-sinif-sabit-suratli-hareket-konu-anlatimi/

